

И СНОВА – НОВЫЙ ГОД!

ТЕПЕРЬ УЖЕ ПО ЛУННОМУ КАЛЕНДАРЮ ВСТРЕЧАЕМ ГОД СИНЕВАТОГО ЗАЙЦА...



Большой праздничный концерт, посвященный этому событию, подготовленный лучшими творческими коллективами нашего города, состоялся на днях во Дворце культуры «Железнодорожник». С тёплыми, сердечными благопожеланиями к собравшимся обратились глава города Олег Котов, заместитель председателя городского совета депутатов Алексей Цыбульский и настоятель дацана Гомбожап-лама.

Ну, а затем грянул праздник – народный фольклорный ансамбль «Гэсэр», возглавляемый Алиной Очировой (к слову, этой весной коллектив отмечает своё 35-летие), представил большую театрализованную постановку, посвящённую любви и семейным ценностям.

Фабула такая: герою Батору приспела пора жениться. Выбрал он себе невесту – правда, не своего круга – дочь самого вождя племени, девушку надменную, заносчивую, к тому же глуповатую. В общем, говоря по-русски, не совсем по Сеньке оказалась шапка. Ну, да что тут поделаешь: любовь зла и сердцу не прикажешь...

Короче, выпала нашему герою непростая задача: найти то, не знаю что, но главное – чтобы вещь была красивая, уникальная, ну, чтобы таковой ни у кого на земле не было.

Пригорюнился добрый молодец, услышав такое условие невесты, но не к лицу настоящему мужчине пасовать перед трудностями: тотчас же он собрался в поход по белу свету – на поиски этой неведомой субстанции. На прощание мать вручила ему фамильную драгоценность – заветное кольцо предков.

Немало приключений выпало на долю Батора, но один из эпизодов стал поистине судьбоносным: он освободил из плена разбойников группу девушек – Лебедей (здесь пришлось пожертвовать вышеупомянутым кольцом).

«Бригадир» пернатых красавиц – прекрасная Белая Лебедь в благодарность за помощь Батора даёт ему «наводку»: мол, то, что ты ищешь, находится на самом дне Священного моря, в сокровищнице батюшки-Байкала. Попутно заметим, что в ходе этого представления всеми гранями своего искромётного таланта сверкнули юные танцоры народного ансамбля «Байкальский сувенир».

В конце концов старина Байкал идёт навстречу просьбе Батора, и его помощники-референты вручают пришельцу драгоценный раритет – огромный сверкающий алмаз. Сразу же поспешил наш герой в обратный путь, вручил подарок Байкала невесте, а она, оказывается, уже присмотрела себе другого жениха – побогаче. Да уж, если к другому уходит невеста, то неизвестно, кому повезло. Но здесь явно повезло Батору – ему вновь является незабвенная и прекрасная Белая Лебедь, с которой он и обрёл семейное счастье. Такая вот красивая древняя легенда: от этого «неземного» союза, говорят, и пошёл славный бурятский род булагатов...

После бурных аплодисментов зрителей был объявлен 20-минутный антракт, за это время многие обзавелись разного рода сувенирами.

нирами, широко представленными мастерицами в фойе у зимнего сада, отведали горячих бууз, запечатлели друг друга на память в фотозоне, послушали юных ораторов – участников конкурса благопожеланий.

В концертной программе второго отделения вновь порадовали зрителей своим замечательным вокальным искусством артисты народного фольклорного ансамбля «Гэсэр» и вокальной студии «Гэсэ-рята». Раздольные, протяжные песни о любви к родной земле – необозримой, бескрайней бурятской степи – возвращают каждого к истокам: скажем, к той уже далёкой весне, когда ты удалым юным сорванцом мчишься на полудиком скакуне, а «ветер рвёт горизонты и раздувает рассвет»...

Каждый номер программы сопровождался бурными аплодисментами, успех сопутствовал и «Капелькам» из детской школы искусств, и юным циркачам, и студии танца «Баяр», и ансамблю «Здравствуй», и хору «Виват» ДШИ.

Полагаю, многим особенно запомнился душевный, сердечный дуэт Марии Манзаровой и Александра Хазагаева, отлично, просто потрясающе исполнивших старинную бурятскую песню – диалог двух влюблённых.

Да, вновь поразил Александр Шагдуржапович многогранностью своих талантов – поневоле думаешь: как же человек всё успевает – он и главный судья на всех соревнованиях, и блестящий ведущий-шоумен, и певец замечательный, и танцор от Бога, и колоритный, в меру грозный Белый Старец...

Так же, думается, многих взволновал, всколыхнул блестящий номер, представленный голосистыми девочками вокальной студии «Проспект», возглавляемой Викторией Дмитриевой. Речь, конечно же, об их удивительной, максимально «скоростной», эмоционально-экспрессивной транскрипции известной «Песни табунщика»... на чистейшем бурятском языке!

- Впечатления от концерта замечательные, восхищает мастерство наших артистов и великолепие их костюмов – в общем, все молодцы! – таков был краткий комментарий ветерана-железнодорожника Александра Лобанова.

Несомненно, в памяти многих зрителей ещё долго будут звучать прекрасные, проникновенные голоса Валентины Васильевой, Марии и Дугармы Манзаровых, других замечательных исполнителей – увы, газетная площадь не позволяет назвать всех отличившихся поименно.

Под занавес концерта все его участники дружно грянули Гимн Республики Бурятия: «Таёжная, озёрная, степная»... Артистам на сцене подпевал стоя весь большой семисотместный концертный зал.

Рэм ЧАРСКИЙ, фото автора.



НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Городским конкурсом красоты «Дангина» завершились XIV Игры Белого месяца в Северобайкальске



25 февраля в ДК «Железнодорожник» состоялся конкурс красоты и талантов «Дангина» среди юных красавиц города, по завершении которого началось традиционное награждение участников и призеров Игр Белого месяца-2023.

«Подводя итоги Игр Белого месяца, я убедился только в одном – мы живем в самом счастливом городе! У нас самые сильные и мужественные мужчины, самые красивые и обаятельные женщины, и самые прекрасные дети. От всей души поздравляю всех с праздником Белого месяца! Желаю всем здоровья, счастья и движения только вперед!» – обратился к присутствующим Глава города Олег Котов.

В конкурсе благопожеланий Дипломом I степени награждены Бальжин Бадмаева, Дмитрий Владимиров, Кирилл Дахасов.

Победителями конкурса народной и эстрадной песни стали Бальжин Бадмаева, Елена Платонова, Кирилл Дахасов, Тамир Балдаев, Анна Шварова.

Команда Гимназии №5 одержала победу в конкурсе интеллектуальных игр «Логические задачи и головоломки».

В турнире по шахматам 1 место заняли Юлия Бадмацыренова, Владислав Кульвер, Алексей Хороших, Алдар Эрдынеев.

В национальной бурятской борьбе "Бухэ барилдаан" в весовой категории до 63 килограмм победу одержал Фарид Агаев. В категории до 75 килограмм – Мурат Ведута. В весовой категории свыше 75 килограмм победителем стал Будаев Бадма. Он же завоевал переходящий кубок абсолютного Чемпиона национальной борьбы "Бухэ барилдаан – 2023".

Специальным призом за самый красивый Танец Орла награжден Алдар Санжиев.

Чемпионом в игре по бурятским шахматам "Шатар" стал Геннадий Бахалханов.

В турнире по игре в волейбол победу завоевала команда «Старт», капитан Сергей Стрельников.

В завершающем конкурсе «Дангина» Диплом I степени, почетную ленту и корону Красавицы завоевала Алина Лобанова, учащаяся Гимназии №5, которая также получила ленту «Приз зрительских симпатий» по результатам онлайн-голосования.

Администрация города выражает благодарность группе компаний «ВИСТ» и Северобайкальскому отделению партии «Единая Россия» за награждение отдельными денежными призами победителей Игр Белого месяца 2023 года.

АМО «Город Северобайкальск»

15 РЕСПУБЛИК – СЕСТЁР



ОНИ РАНЬШЕ ВМЕСТЕ, ЕДИНОЙ СЕМЬЁЙ, СТРОИЛИ БАМ.

Большой успех сопутствовал выставке национального костюма, которая была недавно представлена в одном из залов музейно-выставочного комплекса на познавательном мероприятии под названием «Дорога дружбы». Организовала её местная общественная организация «Центр национальных культур», возглавляемая Светланой Потаниной.

- Приглашаю вас в путешествие по станциям великой северной магистрали, - такими словами встречала Светлана Николаевна своих посетителей – и взрослых, и детей. – Заодно мы познакомимся с героями всенародной стройки, ведь именно благодаря их трудовому подвигу, дружбе и трудолюбию была построена важная стратегическая стальная «артерия», которая соединила Восточную Сибирь и Дальний Восток России. Её протяжённость составляет 4325 километров...

Надо ли говорить о пользе подобных мероприятий: для иных ребят стала поистине откровением информация о том, что ряд станций БАМа возводили посланцы многих союзных республик. Так, они с удивлением узнали, что Нию строили грузины и нашли представленный на выставке грузинский костюм весьма оригинальным. То же самое – с Ульяновом и Ангоей, на строительстве которых отличились посланцы солнечного Азербайджана. И так далее, и так далее – вплоть до «казахской» Новой Чары...

То есть, всем нам, в первую очередь – ветеранам БАМа, надо более плотно просвещать молодёжь, чтобы она хорошо знала историю стройки века, не оставалась «в неведении счастливым»...

**Рэм ЧАРСКИЙ,
Фото автора и
Светланы ПОТАНИНОЙ.**



120 ЛЕТ ЛЮБВИ И ТЕРПЕНИЯ

На днях в средней школе № 11 состоялось чествование династии учителей Золиных – Зверьковых. Когда юные ведущие Эмма и Полина объявили о том, что общий педагогический стаж этой династии составляет 120 лет, весь актовый зал отреагировал бурными аплодисментами.

Учителя изобразительного искусства и черчения Андрей Петрович и Любовь Михайловна Золины прибыли на БАМ и устроились на работу в школу № 11 более сорока лет назад. Они вырастили и воспитали двоих дочерей. Ольга Андреевна живёт в Новосибирске, трудится в банке, у неё муж – учитель физкультуры. А Юлия Николаевна и её супруг Сергей Сергеевич Зверьков трудятся в школе № 11 учителями технологии. Их дочь Евгения живёт в Иркутске, она учитель начальных классов.

Заметим, что эта встреча прошла в тёплой, дружелюбной обстановке, чувствовалось, что все ребята от мала до велика любят и уважают своих дорогих учителей.

И любовь эта, похоже, взаимная: даже на самые прямые и каверзные вопросы детей, касающиеся личной жизни и даже... размеров учительских доходов, педагоги-«именинники» отвечали честно, открыто и порой с юмором...

Так, пятиклассница Алёна получила «суперприз» от Андрея Петровича Золина за самый лучший вопрос об обратной связи династии учителей с выпускниками прошлых лет. Да, всё-таки прав поэт: учителями любит Россия, ученики приносят славу ей!

Плат за навес «династического» вечера директор средней школы № 11 Ирина Понушкова сердечно поблагодарила всех участников и выразила уверенность, что такого рода встречи в школе будут проводиться ещё не раз...

Рэм ЧАРСКИЙ,
Фото автора.

